# 全民齐参与 扮靓一座城

我市各县区积极开展环境卫生整治活动

本报讯 (记者 杨曙斌)连 日来,我市各县区积极行动, 扎实开展周末卫生日等活动, 掀起了一场提升全市环境卫 生面貌的高潮,以实际行动扮

陈仓区千河镇发动干部群 众 500 余人次,清理生产生活 垃圾、河道沟渠(见右图),修 剪道路沿线苗木等,共清扫道 路 60 余公里,修剪和粉刷各类 苗木 3200 余株。宝鸡高新园林 环卫公司组织人员擦洗市政设 施、清理绿化带、打扫公园广 场,营造了清新舒适的节日氛 围。为做好病媒生物防制,凤 县突出抓好宾馆饭店、农贸市 场等重点单位、重点行业和重 点场所的防护设施建设与完 善工作。同时,渭滨区桥南街 道姜河社区开展"清洁家园迎 新春 文明健康过大年"主题 活动,社区工作人员联合包抓 单位及居民志愿者齐心协力, 对辖区道路、绿化带等点位进 行了全方位清扫,营造了浓浓 的节日氛围。眉县首善街道迎



网格员等,对辖区各小区楼道 堆积物进行细致排查、清理整 治,扮靓居住环境。

近日,市委文明办、市爱卫 办、市城市管理执法局、市农业 农村局、市卫健委等五部门联 合发出了《干干净净过"双节"

爱国卫生倡议书》,得到了全市 各级党政机关、企事业单位和 广大市民的积极响应,不仅扮 靓了家园,向外地游客展示了

良好城市形象,还为保障群众 健康起到了积极促进作用,营 造了干净整洁、文明有序、健康 祥和的节日氛围。

## 文明城市咱的

## 户户有分红 村民笑开颜

凤翔区高嘴头村举行村集体经济分红大会

本报讯 (记者 杨曙斌) 1月21日,在欢快的锣鼓声中, 凤翔区长青镇高嘴头村举行村 集体经济分红大会,全村 994 户村民共计领到48.8万元的 现金及实物。

高嘴头村位于长青镇最南

本报讯 (记者 段序培)

当书香遇到蔬香,会擦出怎

样的火花? 1月17日,我市

**渭淀区金陵街道新华巷社区** 

家门口多聚聚邻里集市

仪的蔬菜被一袋袋搬回了家,

居民脸上洋溢着喜悦的笑容。

"家里这些看过的书拿来和大

新发挥作用。

眉县

端,共有13个村民小组994户 居民。该村股份经济合作社成 立于 2019 年 10 月, 去年村合 作社流转土地800亩,主要种 植大葱、小麦、玉米、油菜等。其 中,大葱育苗收入150万元; 栽植大葱 150 余亩,收入 78 万 元;种植西瓜50余亩,收入50 余万元;高产小麦和玉米共 500多亩,收入42万元。

分红大会现场,每户村民 都领到了米、面、油、菜实物,村 里还向脱贫户、困难户、公益岗 位、保洁员及入股群众发放了

现金,并表彰了优秀党小组长、 好媳妇及好婆婆等。该村党支 部书记张录强说,近年来村上 不断学习山东寿光等地的先进 经验,持续优化村集体经济合 作社的种植结构和产业品质, 打开了市场、稳定了销路,农 产品深受各地客户青睐。2024 年该村集体经济共计收入达 到320万元,创历史新高,按照 村上制定的分配办法,共拿出 48.8 万余元用于分红,让村民 共享村集体经济发展成果。

#### 渭滨区新华巷社区年集有新意-

## 鲜蔬换旧书充实社区书屋

在香榭里小区广场开集,集 市上别开生面的"以书换 蔬"活动,让居民体验分享 既环保又有意义!"参加活动 的快乐,也让闲置的书籍重 的居民杨春莲说。该社区党委 副书记张晶说,此次活动社区 活动现场,居民纷纷带着 共计采购白菜 100 余个,每三 书籍前来置换新鲜蔬菜(见右 本书可换取一个,共兑换到书 籍 200 余册,随后经过整理分 图),书籍从儿童读物到文学 经典,从学术著作到生活百 类,这些书籍将充实到社区书 科,琳琅满目。不一会儿,活动 屋中,为居民提供丰富的阅读 现场的图书就堆成了小山,心

> 据了解,当天的年集还设 有义诊、义剪、磨刀、送春联等 多项志愿服务项目。







本报讯 (董璐)近日,眉 县妇联联合县女企业家协会 开展"把爱带回家 同心护成 长"2025寒假儿童关爱服务 暨爱心妈妈春节"走亲戚"入户 慰问活动,为各镇街 70 多名困 难儿童送去关爱。

本次活动共募集了4万元 爱心物资,60多名爱心妈妈 分组前往结对帮扶的孩子家 中,送去大米、面粉、水果等物 资,并为孩子们送上精心准备 的"微心愿"礼物。

爱心妈妈情暖童心

2020年以来,眉县妇联

在县女企业家协会成员中招 募爱心妈妈200余人,组建 爱心妈妈志愿者服务队。几

年来,爱心妈妈志愿者服务 队先后筹集72万余元物资, 常态化开展"爱心妈妈春节 走亲戚"、"爱心妈妈陪我一 起过六一"、点亮"微心愿"、 爱心助考助学等活动89场 次,累计结对帮扶儿童640



余人次。

**本报讯(王茜)**1月20日, 笔者走访市区多个农贸市场 和超市发现,猪肉市场供销两 旺。同时,为满足节日市场需 求,我市生猪屠宰企业积极组 织货源,增加屠宰量,保障市 场供应。

"师傅,五花肉多钱一 斤?""我要3斤排骨。"当天上 午,在市区人民街综合市场,猪 肉销售区域的摊位上挂满了分 割好的大肉,前来购买的市民

### 生猪: 货源充足 价格稳定 络绎不绝。"马上过年了,这几

天顾客越来越多。"商户杨文魁 介绍,最近大肉价格比较稳定, 五花肉每公斤24元,瘦肉每公 斤 26 元,排骨因部位不同价位 差别较大,最贵的精排每公斤 50元,最低每公斤36元。在秦 岭综合市场,前后腿肉每公斤

24元,里脊肉每公斤35元,精 瘦肉每公斤30元。在宝鸡高新 区某大型超市,猪肉每公斤售 价根据部位不同在35.4元至 52.8 元之间。

"随着春节临近,猪肉需求 量逐渐增加,我们向市场供应 的生猪量较之前翻了三倍。"陈

仓区阳平利民屠宰有限责任公 司负责人张恩堂说,近期公司 积极组织货源,在保证肉品品 质的同时,确保春节前后的市 场供应。笔者从市商务部门了 解到,目前全市每天的猪肉供 应量十分充足,价格总体平稳, 市民可按需购买。

#### 宝鸡市政法系统文艺联欢会精彩上演

1月21日晚,宝鸡市政 法系统"迎新春 展形象 保平安"文艺联欢会精彩

本次联欢会由市委政 法委主办,以全市政法系 统干警自编自演的节目为 主,旨在展示政法干警风 采,持续提升政法队伍的 凝聚力和向心力。

活动现场灯光绚烂, 洋溢着浓浓的新年氛围。 欢乐喜庆的开场舞《巳巳 如意贺新春》拉开了联欢 会的序幕。诗歌朗诵《政 法之光,使命领航》、舞蹈 《万疆》、情景讲述《筑梦 回家路》、小品《"典"亮我 家》等十余个精彩节目依

次上演,将晚会氛围一次 次推向高潮。整场演出紧 扣政法工作,主题鲜明、内 容丰富、精彩纷呈,以艺术 的形式展现了全市政法队 伍信念坚定、执法为民、敢 于担当、清正廉洁的精神

市委常委、政法委书 记时镇致辞。他回顾了过 去一年全市政法工作取得 的优异成绩,对全市政法 干警的辛勤付出表示感 谢,并致以节日的问候,希 望新的一年全市政法机关 和广大政法干警坚定信 心、干字当头、争先进位, 胸怀忠诚之心、手持正义 之剑,努力建设更高水平 的平安宝鸡、法治宝鸡。

## 守牢安全底线 丰富市场供给

市领导节前检查安全及市场保供工作

本报讯(赵益)1月 23日,市委常委、副市长李 明泉节前检查食品安全、 市场保供和特种设备安全 管理工作。

李明泉一行先后来到 宝鸡名流海鲜副食市场、 众鑫生活超市(宝成店)、 陈仓老街等地,详细询问 海鲜水产、水果蔬菜、肉蛋 粮油等民生商品库存、进 货渠道和价格变动等情 况,察看熟食制售环境,了 解市场供应、食品安全等 情况。他强调,要把惠民 生、保供应作为当前重要 工作,加大市场监管力度, 加强食品安全源头治理

健全食品安全常态化管理 机制,保障市场供应充足、 质量安全可靠,确保广大 群众买得舒心、吃得安心。

在中铁宝桥气体分公 司液化石油气站和人民公 园游乐场,李明泉要求,特 种设备安全监管要常抓不 懈、久久为功,企业要全面 落实安全生产主体责任,加 强隐患排查治理,加大安全 生产投入,不断提升本质安 全水平。相关部门要加大监 督检查力度,把问题和隐患 消灭在萌芽状态,坚决守稳 守牢特种设备安全底线,确 保全市人民度过一个欢乐、 祥和、安全的新春佳节。

#### 663名乒乓小将参加宝鸡"体育大拜年"

2025 年志浩"万华钛业杯"首届青少年乒乓球邀请赛开赛

本报讯 (记者 巨侃 实习生 **凤子卓**)1月23日, 2025年宝鸡市"体育大拜 年"系列赛事活动启动仪 式暨 2025 年志浩"万华钛 业杯"首届青少年乒乓球 邀请赛开赛仪式在市体育 馆举行。副市长车爽参加 启动仪式并宣布 2025 年 宝鸡市"体育大拜年"系列 赛事活动启动、2025年志 浩"万华钛业杯"首届青少 年乒乓球邀请赛开赛。

今年的"体育大拜年" 系列赛事活动,涵盖街舞、

篮球、跆拳道、乒乓球等多 个项目,从1月中旬持续 至2月下旬,是我市为营 造新春氛围而精心筹备的 体育盛宴。当天开赛的志 浩"万华钛业杯"首届青少 年乒乓球邀请赛,吸引了 全国多个省市的 663 名优 秀青少年选手参赛,新颖 的男女混合单打项目设置 和允许以小打大的参赛办 法,旨在打造一场高水平 的青少年乒乓球盛会。

据悉,本次比赛赛期 为三天。

### 信用赋能发展 共筑诚信宝鸡

去年我市城市信用监测排名居全省地级市首位

本报讯 (王茜)1月 21日,笔者从市信用管理 办公室获悉,2024年,我 市持续加快社会信用体系 建设,推动"信用宝鸡"再 上新台阶,全国城市信用 排名由 2023年的第147 名提升至第127名,在全 省地级市中居于首位。

社会信用体系建设是 城市软实力的重要指标, 也是"诚信宝鸡"建设的 重要内容,它不仅可以推 动经济社会高质量发展, 还可以提升社会治理能 力和文明城市建设。近年 来,市委、市政府坚持把 加快社会信用体系建设, 打造"信用宝鸡"摆在突 出位置,在全国创新出台 了《宝鸡市公共信用评价 与市场信用评价等级互通 共用标准》,实现了政企信 用评价结果的标准统一,

并在全省首家完成了全市 公职人员信用建档评级工 作。同时,市上建立"严重 失信企业行政审批环节拦 截"和"市场监管环节加强 监管频次"等联合惩戒机 制,建成全市联合奖惩平 台,使全市失信被执行人

占比下降到 0.32%。 在服务方面,我市积 极探索推行"信用+"机 制,总结的《探索推进"信 用 + "机制助力中小企业 高质量发展》经验在中省 复制推广。同时,在全省 地市中率先建成"信易 贷"平台,不断推进我市 社会信用体系建设工作 取得新进展。截至目前, 该平台已经注册各类经 营主体10.9万多家,累 计完成融资对接 283.18 亿元,平台运营指标在全 省综合排名第一。

促进经济高质量发展 聚焦营商环境突破年